APPENDIX B

20mph Speed Limit Programme
Graphics showing consultation feedback for each scheme area

Area 1 - Seabank Rd/King St/Church Rd/Promenades

Total Responses Total supporters & Objectors Value Object Support
Support 15 (5.4%) — i | 206% NB respondents were able to

Resident in this area
Commuter to this area r.QB% 1.08%
Visitor to this area 367% | 1.44%
Business owner in this area l 2.16% ‘ 0.36%
Total | 94.60%  5.40%

pick more than one option
here, so the total responses
exceeds the total
respondents.

Object 263 (94.6%)
Right click on a data bar to read the comment in full.
Tell us why you support the scheme: Tell us why you object to the scheme:

It will not make the roads safer _ 16.7%

It will make the roads safer 30.2% It will not decrease air pollution _ 14.4%
It will increase congestion & journey times _ 13.1%
It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts 23.3% Inappropriste for main roads _ 125%

School Streets only _ 8.1%
Generates road rage _ 6.9%
Unnecessary [N s>
Unenforceable _ 54%
General objection [ 5%
Increased fuel costs - 3.5%
Waste of money - 2.7%
Ignores widespread objection - 21%

It will change driver behaviour and attitude for the better 18.6%

It will decrease air pollution

It will make the roads quieter

Area 3 - Mill Lane/Poulton Road/Liscard Rd

Total supporters & Objectors

Value Object Support
; NB respondents were able to
Support 14 (7.0%) Resident in this area ﬁ I 352% . P .

. pick more than one option
Commuter to this area % 1.51% s, @ b (e oS
Visitor to this area 57% | 402% ; P

. o : exceeds the total

Business owner in this area || 2.51% ot
No response 1.51% fespondents.
Total 92.96% 7.04%

' Object 185 (93.0%)
Right click on a data bar to read the comment in full.
Tell us why you support the scheme: Tell us why you object to the scheme:

It will not make the roads safer 17.7%
It will not decrease air pollution _ 16.1%

It will make the roads safer

It will change driver behaviour and attitude for the better 19.3% It will increase congestion & journey times — 13.4%
It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts 15.8% Inappropriate for main roads [N 115
School Streets only _ 6.5%
It will decrease air pollution 14.0% Generates road rage [N s
It will make the roads quieter 14.0% Waste of money _ 5.0%
Unnecessary [N 2.7%
It will decrease congestion 7.0% Unenforceable _ 43%
3%
It will improve journey times 53% Ignores widespread objection - 37%

General objection - 3.1%

Other Increased fuel costs - 2.2%




Area 8 - Canning St / Chester St / Park Road North / Corporation St

Total supporters & Objectors

ses
Support 5 (7.7%) —

Tell us why you support the scheme:

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts

It will change driver behaviour and attitude for the better

It will decrease air pollution
It will make the roads quieter
It will make the roads safer

It will decrease congestion

It will improve journey times

Other

\— Object 60 (92.3%)

2.9%

Value

Commuter to this area

Visitor to this area =77% 6.15%
Resident in this area 08% 1.54%
Business owner in this area || 1.54%
No response 1.54%
Total 92.31%  7.69%

14.7%

14.7%

14.7%

14.7%

14.7%

Right click on a data bar to read the comment in full.

Tell us why you object to the scheme:

It will not decrease air pollution
It will not make the roads safer
It will increase congestion & journey times
General objection

Unnecessary

Generates road rage

Scheol Streets only

Ignores widespread objection
Inappropriate for main roads
Waste of money

Money making scheme

Unenferceable

respondents.

NB respondents were able to
pick more than one option
here, so the total responses
exceeds the total
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Area 10 - Park Rd South / Park Rd West / Exmouth St / Park Rd North

Support & (10.8%)

Tell us why you support the scheme:

It will make the roads safer

It will change driver behaviour and attitude for the better

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts

It will decrease air pollution
It will make the roads quieter
It will improve journey times
It will decrease congestion

Other

Total supporters & Objectors

Object
66 (89.2%)

NB respondents were able to
pick more than one option
here, so the total responses

exceeds the total

Value Object Support
Commuter to this area 2.70%
Resident in this area % 6.76%
Visitor to this area 8% 1.35%
Business owner in this area || 1.35%

Total 89.19% 10.81%

10.8%

54%

16.2%

16.2%

18.9%

21.6%

respondents.

Right click on a data bar to read the comment in full.

Tell us why you object to the scheme:

It will not decrease air pollution
It will not make the roads safer
It will increase congestion & journey times
Unnecessary

Generates road rage
Inappropriate for main roads
Waste of money

General objection

School Streets only

Ignores widespread objection
Unenforceable

Increased fuel costs
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Total supporters & Objectors

Total Responses

Area 11 - Exmouth St / Conway St/ Borough Rd

L Object
151 (91.5%)

Tell us why you support the scheme:

It will make the roads safer

It will change driver behaviour and attitude for the better
It will decrease air pollution

It will make the roads quieter

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts

It will decrease congestion 6.8%

It will improve journey times - 4.5%

Value Object Support
%) — NB r nden I le t
Support 14 (8:5%) Commuter to this area ﬁ I 2.42% 'BkESPO the s we eatl.)e ©
ick more than one option
'] 6 5 Visitor to this area 0% | 303% E e P
Resident in this area 8% 3.03% e e PO ES
! o exceeds the total
Business owner in this area || 3.03% dent
No response 1.82% respondents.
Total 91.52%  8.48%

Right click on a data bar to read the comment in full.

Tell us why you object to the scheme:

It will not decrease air pollution
It will not make the roads safer _ 14.5%
It will increase journey times _ 13.6%
Inappropriate for main roads _ 9.5%

General objection _ 7.0%
Generates road rage _ 6.6%
Unnecessary _ 6.2%
Unenforceable _ 5.8%
School Streets only _ 5.4%
Waste of money - 2.9%
Increased fuel costs [ 2.5%
Reduce custom (businesses) - 2.5%

Area 15 - Storeton Rd / Mount Rd / Borough Road / Singleton Ave

Total supporters & Objectors Vel

Total Responses

Object Support

Support 18 (8.9%) —

203

No response
Total

Object
185 (91.1%)

Tell us why you support the scheme:

Commuter to this area
Resident in this area
Visitor to this area
Business owner in this area ; 2.46%

NB respondents were able to
pick more than one option
here, so the total responses
exceeds the total
respondents.

aags | 246

443%
% |

2.46%
| 049% | 099%

91.13%  8.87%

Right click on a data bar to read the comment in full.

Tell us why you object to the scheme:

It will make the roads safer
It will change driver behaviour and attitude for the better
It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts

It will decrease air pollution 12.3%

It will make the roads quieter 12.3%

It will decrease congestion 9.6%

It will improve journey times 5.5%

Other 5.5%

20.5%
It will not decrease air pollution

17.8% It will increase congestion & journey times
164% Inappropriate for main roads
School Streets only
Unnecessary

Waste of money
Unenforceable

General objection

Generates road rage

Ignores widespread objection

Increased fuel costs

It will not make the roads safer 17.6%
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Total supporters & Objectors

Total Responses

Support 11 (8.9%) —

L Object
112 (91.1%)

Tell us why you support the scheme:

It will make the roads safer
It will change driver behaviour and attitude for the better

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts 15.8%

It will decrease air pollution 13.2%

It will make the roads quieter 132%

It will decrease congestion . 26%

It will improve journey times . 2.6%

Other - 2.6%

Value

Area 20 - Kings Rd / Teehey La / Heath Rd / Bebington Rd

Object Support

Resident in this area
Commuter to this area
Visitor to this area
Business owner in this area l 1.63%

Total

21.1%

NB respondents were able to
pick more than one option
here, so the total responses
exceeds the total
respondents.

(51228 || 650%
o | 244%
76%

91.06%  8.94%

Right click on a data bar to read the comment in full.

Tell us why you object to the scheme:

It will not decrease air pollution _ 20.8%
It will not make the roads safer | N NG :.0:
It will increase journey times _ 13.7%
Unnecessary _ 8.7%
School Streets only _ 82%
Inappropriate for main roads _ 4.9%
Waste of money _ 49%
General objection [ 35%
Generates road rage - 3.8%
Unenforceable - 3.3%
Money making scheme - 2.7%
Ignores widespread objection - 2.2%

Area 21 - Brimstage Rd / Bromborough Rd / Heath Rd / Spital Rd

Total supporters & Objectors

Total Responses

Support 13 (9.7%) —

Object
121 (90.3%)

Tell us why you support the scheme:

It will make the roads safer
It will change driver behaviour and attitude for the better
It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts

It will make the roads quieter

It will decrease air pollution 11.4%

It will decrease congestion 2.3%

Other 2.3%

Value

Object Support

Resident in this area
Commuter to this area
Visitor to this area
Business owner in this area

No response

Total

20.5%

18.2%

18.2%

NB respondents were able to

14030% | 7.46%

S pick more than one option
: 0.75% here, so the total responses
s exceeds the total
| 075% respondents.
9030%  9.70%

Right click on a data bar to read the comment in full.
Tell us why you object to the scheme:

It will not decrease air pollution
It will not make the roads safer _ 18.0%
It will increase journey times _ 12.0%
School Streets only _ 9.0%
Unnecessary _ 8.5%
General objection _ 6.0%
Waste of money _ 5.5%
Generates road rage | IIIIII 5.0%
Inappropriate for main roads _ 4.5%
Unenforceable _ 4.0%
Ignores widespread objection - 2.0%
Increased fuel costs - 2.0%




Total Responses

Support 5 (5.1%) —

Total supporters & Objectors

Value

Object Support

Total

L Object 93 (94.9%)

Commuter to this area
Resident in this area
Visitor to this area

No response

3% | 4.08%
57%

Business owner in this area l 4.08%

| 102% | 1.02%
94.90%  5.10%

Area 30 - Hoylake Rd / Laird St / Upton Rd / Park Rd Nth / Boundary

NB respondents were able to
pick more than one option
here, so the total responses
exceeds the total
respondents.

Right click on a data bar to read the comment in full.

Tell us why you support the scheme: Tell us why you object to the scheme:

Itwill not decrease zir pollution | INEGCG— 6. 1%
It will not make the roads safer N ;.

It will make the roads safer

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts

23.1%

It will increase journey times
Unnecessary

Generates road rage

I, 1
I o
I 7

General objection _ 6.7%
It will change driver behaviour and attitude for the better 23.1%
Waste of money | N o7
School Streets only _ 6.0%
It will make the roads quieter 7.7% Inappropriate for main roads | N ARNRNI <o
Unenforceable _ 4.0%
Other 7.7% Ignores widespread objection _ 34%

Increased fuel costs - 13%

Area 31 - Fender La/ Hoylake Rd / M53 / Upton Bypass

Total supporters & Objectors

Total Responses

Value Object Support

Support 2 (2.0%) NB respondents were able to

Commuter to this area

9 9 Resident in this area % 1.01% EICk mortith:rl Olne EPLER
Visitor to this area 20% | 101% IR SOUISUOR] [P
. o exceeds the total
Business owner in this area || 1.01% -
No response 1.01% respondents.
Total 97.98%  2.02%

" Object 97 (98.0%)
Right click on a data bar to read the comment in full.

Tell us why you support the scheme: Tell us why you object to the scheme:

It will change driver behaviour and attitude for the better 33.3%
It will make the roads safer 333%

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts

It will increase journey times.
It will not make the roads safer
It will not decrease air pollution _ 13.8%
Unnecessary _ 8.0%
Inappropriate for main roads _ 5.8%
School Streets only _ 5.1%
Waste of money _ 5.1%
- 16.7% General objection _ 43%
Increased fuel costs _ 3.6%
Generates road rage - 29%
It will make the roads quieter - 16.7% Money making scheme [ 29%
Reduce custom (businesses) - 29%




Area 34 - Hoylake Rd / Upton Bypass / Moreton Spur / M53 / Fender Lane
Total supporters & Objectors VRl Object  Support

NB respondents were able to
Resident in this area i ‘ 1.26% . P .
pick more than one option

Support 5 (2.1%) —

Commuter to this area 0.42%
- ) here, so the total responses
Visitor to this area 0.84%
. o exceeds the total
Business owner in this area
respondents.
No response |
Total 97.90% 2.10%

L Object 233 (97.9%)

Right click on a data bar to read the comment in full.
Tell us why you support the scheme; Tell us why you object to the scheme:;

it will not decrease air pollution [ NN ;s
It will not make the roads safer [  GTGcNININGG 5.7
It will increase journey times _ 13.8%
Unnecessary _ 8.7%
Inappropriate for main roads _ 6.8%
Generates road rage || N RN s
School Streets only _ 6.2%
General objection _ 5.7%
Unenforceable _ 41%
Waste of money _ 41%
Increased fuel costs _ 3.5%

Ignores widespread objection - 24%

It will make the roads safer

It will change driver behaviour and attitude for the better

It will decrease air pollution

It will make the roads quieter

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts
It will decrease congestion

It will improve journey times

Area 35 - Hoylake Road / Pasture Rd / Leasowe Common
Total supporters & Objectors Value e |

- NB respondents were able to
Support 8 (5.9%) Commuter to this area i | 2.94% P

1 3 6 Resident in this area 147% EICk mortehthfrl C:ne el
Visitor to this area 59% 1.47% A
. L exceeds the total
Business owner in this area i 1.47% dent
Total 94.12% 5.88% EEEONCCT

L Object 128 (24.1%)

Right click on a data bar to read the comment in full.
Tell us why you support the scheme: Tell us why you object to the scheme:

It will make the roads safer

it wil not make the roads safer | I 1 >
259% 213
It will not decrease air pollution _ 14.5%

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts _ 18.5% It will increase journey times _ 14.0%
It will change driver behaviour and attitude for the better _ 18.5% Unnecessary. [N 1o
Inappropriate for main roads _ 6.8%
It will decrease air pollution 14.8% school Streets only [ NI o5

:*I

Generates road rage [ NN 5.5%
Unenforceable - 3.9%
General objection - 3.4%
Waste of money - 3.4%
Increased fuel costs [ 2.9%
Ignores widespread abjection - 24%

It will make the roads quieter

It will decrease congestion
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Other 3.7%




Total supporters & Objectors

Total Responses

Support 7 (5.3%) —

Tell us why you support the scheme:

It will change driver behaviour and attitude for the better

It will make the roads safer

It will make the roads quieter

It will decrease air pollution

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts
It will decrease congestion 4.5%

It will improve journey times

Object 124 (94.7%)

9.1%

13.6%

Area 36 - Saughall Massie Rd / Heron Rd / Hoylake Rd / Upton Bypass

Value Object Support

g% | o76%

NB respondents were able to

Commuter to this area . )
pick more than one option

T 229% here, so the total res

Visitor to this area 56% | 3.05% b OISES
. e exceeds the total

Business owner in this area | | 3.05% dent

No response | 076% respondents.

Total 94.66%  5.34%

Right click on a data bar to read the comment in full.

Tell us why you object to the scheme:

It will not decrease air pollution
It will not make the roads safer _ 17.1%
It will increase journey times _ 13.7%
Inappropriate for main roads _ 83%
unnecessary [N +.5%
Waste of money _ 6.8%
school streets only [ AN G 3%
Generates road rage [ NN 5%
Unenforceable _ 39%
General objection [N 23%
Increased fuel costs - 2.9%
Reduce custom (businesses) - 2.0%

22.7%

18.2%

Total supporters & Objectors

Total Responses

Support
28 (15.9%)

Object
148 (84.1%)

Tell us why you support the scheme:

It will make the roads safer

It will change driver behaviour and attitude for the better

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts
It will make the roads quieter

It will decrease air pollution

It will decrease congestion

It will improve journey times 26%

4.4%

Area 44 - Thingwall Rd / Pensby Rd / Telegraph Road

Value Object Support

Resident in this area | 0.80%

NB respondents were able to
pick more than one option

Commuter to this area 4% 3.41%

Visitor to this area =6% 2.84% ez, 30 i i D peses
Business owner in this area l 170% exceeds the total

No response | 0.57% ‘ 0.57% respondents.

Total | 84.00% 15.91%

Right click on a data bar to read the comment in full.
Tell us why you object to the scheme:

[t will not decrease air pollution
It will not make the roads safer
It will increase journey times _ 9.0%
Unenforceable _ 8.2%

219%

20.2%

17.5% Unnecessary _ 8.2%
School Streets only _ 6.9%
17.5%
Waste of money _ 5.7%
15.8% Generates road rage [ NN 5%

Inappropriate for main roads _ 4.5%
Increased fuel costs _ 4.1%
General objection - 33%

Reduce custom (businesses) - 2.4%




Total supporters & Objectors

Total Responses

Value

Area 50 - Golf Course / Saughall Massie Rd / sea / Carr Lane

Object Support

Support 10 (9.3%) —

107

Total

\_ Object
97 (90.7%)

Tell us why you support the scheme;

It will make the roads safer

It will change driver behaviour and attitude for the better 20.0%

It will become an accepted aspect of road safety like seatbelts 17.8%

It will decrease air pollution 15.6%

It will make the roads quieter 15.6%

It will decrease congestion 6.7%

It will improve journey times

Resident in this area
Commuter to this area
Visitor to this area
Business owner in this area ’ 2.80%
No response

NB respondents were able to
pick more than one option
here, so the total responses
exceeds the total
respondents.

19673% | 157%
467%
4% | 2.80%

0.93%

90.65% 9.35%

Right click on a data bar to read the comment in full.
Tell us why you object to the scheme:

[t will not make the roads safer
It will not decrease air pollution _ 14.7%
It will increase journey times _ 10.4%
Unnecessary _ 8.0%
School Streets only _ 7.4%
Unenforceable _ 7.4%
Waste of money _ 6.7%
Generates road rage _ 6.1%
Inappropriate for main roads || N 6.1%
General objection - 43%
Ignores widespread objection - 3.1%
Reduce custom (businesses) - 2.5%




